



左起：中國香港欖球總會行政總裁麥偉彬 (Robbie McRobbie) 及新特蘭大學香港分校總監蔣上偉 (Francis)

新特蘭大學香港分校與中國香港欖球總會 首推運動學高級文憑 培訓體育人才

7月巴黎奧運啟動，全球定必再掀體育熱潮！盛事背後，除了競技場上的運動員，專業的體育與活動管理人才同樣不可或缺。英國新特蘭大學香港分校 (University of Sunderland in Hong Kong) 與中國香港欖球總會 (下稱「欖總」) 及飛越啟德 (啟德體育園社區項目) 將於24/25新學年開辦全新的「英國運動學國家高級文憑 (第五級) 課程」，為未來打造兼備體育知識、科技及管理能力的體育人才，推動行業前進。該校另設多元商科學士學位課程，藉香港x英國「一校多區」的跨國學習體驗，既可發揮共用教育資源的優勢，更重要是拓闊學生的國際視野！

「英國新特蘭是一個熱衷於足球運動的城市，而英國新特蘭大學亦在其課程體系中設置了不同的運動課程。為配合香港政府積極推進運動產業，我們決定將英國運動文化與教育模式引入香港分校，由原以商科為核心的課程，將增添運動領域的課程，力求實現課程體系的多元化。」



— 新特蘭大學香港分校總監蔣上偉 (Francis Chiang)

新辦運動學高級文憑 致力培訓體育專才

Francis表示，欖總除主辦香港國際七人欖球賽外，也帶領過多個社區體育項目，積累了豐富的實踐經驗。這次聯手推出英國運動學國家高級文憑課程，旨在匯聚各方在運動領域的優質資源，確保學生接受到專業的運動學教育，從而貼合香港運動行業的發展需求，提升未來行業人才的素質，為推動本地運動產業進步提供支援。

Robbie指出，啟德體育園計劃是實現體育產業發展目標的關鍵之一。基於欖總擁有舉辦香港年度體育盛事的豐富經驗，他們期待運用這些經驗培養體育行政人員。通過聯手新特蘭大學香港分校，以及積極參與啟德體育園的相關項目，他們有信心能夠為學生提供優質的體育課程。



「政府已明確將「發展體育產業」列為核心體育政策目標之一。啟德體育園的竣工及其世界級設施的啟用，將為香港提供先進的設施和硬件基礎，與此同時，香港體育學院培養了世界領先的運動員。要充分把握這個發展體育產業的機遇，最重要是確保有足夠的優秀運動員和專業的體育與活動管理人才。」

— 中國香港欖球總會行政總裁麥偉彬 (Robbie McRobbie)

涉獵運動科技 推動體育行業進步

他提到，運動員在國際賽事中的出色表現，有助於提升社會對體育的關注度與對行業的興趣。政府積極為本港引入更多國際賽事，亦有助激發大眾對運動的熱情，加強對本地精英體育的支持及產業的發展。

「運動科技的發展正推動體育行業進步，引領行業邁向智慧化、高效化。「英國運動學國家高級文憑 (第五級)」課程透過多元策略，讓學生了解並應用體育科技。另外校方會邀請業界專家進行講座或工作坊，分享最新趨勢、創新和應用。老師會透過案例和研究項目，引領學生探索體育科技在現實場景中的應用，有助他們了解科技、改進訓練的方法，以至改變參與方式。此外，學生亦有機會在其中一個學科中參與公司項目及工作，累積與體育相關的實踐經驗，洞悉行情。」

— 「英國運動學國家高級文憑 (第五級) 課程」課程總監 Chris Garvey



欖總將會跟新特蘭大學香港分校共同設計課程，以及提供場地給學生作學習之用。



大學藉香港與英國「一校多區」的跨國學習模式，拓闊學生國際視野。香港分校的畢業證書由英國新特蘭主校頒授，具有認受性。

體驗式學習 緊貼市場環境與趨勢

課程還會深入探討體育行銷策略，教授學生如何有效管理體育設施、組織各類活動，學習籌辦大型體育賽事，提升活動的影響力和收入，邁向成為全方位的體育人才。另一方面，課程還包括教練實踐與技術發展的內容，幫助學生掌握教練技能，日後也可成為優秀的教練人才。

「課程以運動和活動管理及規劃為核心，採用體驗式學習，不設考試，學生從實習中學習和取得經驗，兩年制課程內容豐富，緊貼市場環境與趨勢，除以上內容外，亦會學習相關的政策和法規，藉不同國家的體育運動案例，探索對文化和社會的影響。」

— 新特蘭大學香港分校業務發展經理郭曉琳 (Megan Kwok)

星級師資團隊教學 助學生鎖定職業目標

Megan指，大學擁有經驗豐富、具備專業素養的星級師資團隊，如Dr. Diana Li (Rugby Asia Alliance)、Samantha Scott (Valley RFC)、James Owens (Rugby For Good) 等業界精英，他們不僅教授專業知識，還會分享寶貴經驗、行業趨勢和就業需求，更會協助學生或畢業生制定職業目標和覓得合適出路。

多元升學及就業出路

Francis指，「英國運動學國家高級文憑 (第五級) 課程」畢業生將擁有組織和策劃各種體育活動及盛事的能力，例如組織和策劃體育賽事、展覽等，未來也可在體育組織、體育管理公司以及活動策劃機構等工作，從事如項目管理、資源協調等工作。此外，畢業生可赴英國升讀三年級課程外，也能申請進入本地大學運動相關本科課程的高年級入學 (三年級入學)。Francis強調，課程的入學門檻不高，即使學生的DSE成績未如理想，依然可以考慮報讀，同時鼓勵退役運動員進修，發展他們在體育和活動規劃與管理方面的職涯。



畢業生Sharing 高沛賢 (Pete)： 回港修讀英國學制課程 投身職場應用所學

背景：中三後遠赴加拿大升學及於大學主修政治學，後來考慮到工作前景，遂決定回港及轉讀商科，並入讀英國新特蘭大學香港分校「商業及管理 (榮譽) 學士課程」的二年級課程，2020年畢業，現於香港中華煤氣有限公司擔任助理培訓主任一職。

回流後的Pete (右圖)，深感新特蘭大學香港分校的課程自由度大，在香港修讀英國學制的課程，避免了海外求學的孤獨感，能與家人共渡更多時光。「當時考慮到即使日後想到英國升學，亦可在第三年選擇到英國倫敦或新特蘭主校就讀，更具靈活性和學習彈性。」



Pete (圖右) 積極參與公司不同的活動。

Pete現為助理培訓主任，負責策劃與執行各項培訓活動、講座和工作坊，與不同團隊密切合作，獲益良多。他分享其職業規劃，「去年已完成培訓及發展部門的管理相關證書課程，現正考慮報讀碩士課程，進一步提升自己的專業水準。」



入讀·必讀：

新特蘭大學香港分校 另設商科學士學位課程

逾百年歷史的新特蘭大學是英國政府資助大學，今年獲《衛報大學指南》(The Guardian University Guide 2024) 評為英國前50名大學，校友遍及全球，其中在港的校友多達7200人。

Megan表示，大學於2017年在港開設直屬分校，除了「英國運動學國家高級文憑 (第五級) 課程」外，香港分校同時提供三年全日制學士學位課程，包括：商業及管理 (榮譽) 學士、商業及人力資源管理 (榮譽) 學士及商業及市場管理 (榮譽) 學士。

「一校多區」跨國學習體驗有何優勢？

英國新特蘭大學學士課程最大特色是「一校多區」跨國學習體驗，學士課程學生均可於進修期間選擇到英國大學校區留學一至兩年，體驗英國生活文化。「香港分校的學生可選擇於英國倫敦分校或新特蘭主校就讀，英國校區的學生也能選擇到香港修讀課程，兩地學生都能互相交流，擴展國際視野。」



Megan續指，香港分校的教材由英國主校提供，學歷符合英國國家資歷架構標準，更獲世界各國政府及企業認可。香港分校的畢業證書也是由英國新特蘭主校頒授，具有認受性。



課程簡介

課程名稱	英國運動學國家高級文憑 (第五級) 課程 (Reg. No. 253204) *	商業及管理 (榮譽) 學士課程 (Reg. No. 252466) * 商業及人力資源管理 (榮譽) 學士課程 (Reg. No. 252649) * 商業及市場管理 (榮譽) 學士課程 (Provisional Reg. No. 253288) *
學制	兩年 (全日制)	三年 (全日制)
入學要求	DSE或英國高考 (GCE A-level) 一科合格 (或同等學歷)，以及IELTS英文水準達到5.5分 (或同等成績)	香港中學文憑考試 (HKDSE) 任何五科達第三級，並達國際英語水平測試IELTS 6.0 (或同等成績)；收生以最高分數的任何科目計算；或完成英國運動學國家高級文憑 (第五級) 課程後，直接入讀第三年學士課程
DSE諮詢日	7月13日下午12時至4時 7月17日至19日上午10時至下午6時	
JUPAS諮詢日	8月7日至9日上午10時至下午6時 8月17日中午12時至下午4時	

* 本文章在出版時的資訊是準確的，但相關資訊可能有所變更。本文章中所有的課程都是根據《非本地高等及專業教育 (規管) 條例》(第493章) 註冊。個別僱主可酌情決定是否承認本課程可令學員獲取的任何資格。

立即報名

